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Ata da 811^ (Octingentésima Décima Primeira) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de
Brasnorte Estado de Mato Grosso. Aos vinte dias do mês de Setembro do ano de dois mil e

dezessete, às 19h00min, reuniram-se os Vereadores: Roberto Antônio de Carvalho

"Roberto Preto", Edson Kokojiski, Pedro Coelho, Gilberto Marcelo Bazzan "Betinho",
Genival Jesus de Almeida "Professor Genival", Nédio Capellari "Nédio da Palmasola",

Ricardo Nogueira, Reginaldo Martins Ribeiro "Carreiriiiha" e Wellington Barranco Pereira

"Mercadinho". Havendo número legal de presentes o senhor Presidente passou a compor a
Mesa Diretora. Convidou os Vereadores Pedro Coelho e Betinho para comporem a Mesa
como Primeiro e Segundo Secretário, respectivamente. Invocando a presença de Deus e,
em nome da Liberdade e da Democracia, declarou abertos os trabalhos da 8IP Sessão

Ordinária. Convidou o vereador "Mercadinho" para fazer as Saudações Iniciais. Após
determinou a leitura da Ata da Sessão anterior, terminada a leitura o Senhor Presidente pôs

a Ata em discussão, que não sendo discutida, foi a Ata aprovada por unanimidade. Após
passou para a Leitura das Correspondências recebidas do Poder Executivo: Ofícios N°.

620, 622, 623, 624 e 625/2017 do Gabinete do Prefeito. Leitura do Requerimento de

Autoria do Vereador: Reginaldo Martins Ribeiro N". 033/2017 - "Requer do Chefe do

Poder Executivo Municipal: Relatório detalhado dos trabalhos realizados pela Secretaria

de Agricultura no ano de 2017 com: Relação das máquinas em atividade; Relação das

máquinas em manutenção e o tipo de defeito apresentado; Relação dos Serviços

executados com respectivos operadores; Controle de abastecimento por máquina e Diário
de Bordo e Ordem de Serviço Não havendo nada a ser lido o senhor Presidente passou a

tratar de assuntos de INTERESSE PÚBLICO. O senhor Presidente passou a palavra ao
Vereador Carreirinha que iniciou cumprimentando o senhor Presidente, demais

vereadores, todos os presentes e ouvintes da Band FM. Falou da vinda do Governador e

parabenizou o que ele fez ao município, o qual andou pelo município, na BR e Água da
Prata e fez a promessa e compromisso em asfaltar ao Distrito. Disse que é difícil o
Governador vier em meio de mandato e mostrar o que está sendo feito, onde na Agricultura

mostrou o tanto em que está trabalhando. Comentou que acompanharam os maquinários
trabalhando no asfalto para que os produtores possam trafegar com mais qualidade e frisou
que teve uma cobrança do Everaldo Mega Sena sobre isso, mas já está sendo feito o
trabalho. Explana que defende o produtor rural e gosta da secretaria de agricultura porque é

técnico agrícola com habilitação em agricultura, dizendo que quer ficar mais próximo
dessa e pediu um requerimento para saber das ações da secretaria para que possa
acompanhar, pois defende o produtor e quer ser parceiro dessa secretaria. Falou que a

polêmica hoje é sobre a CPI e alguns munícipes lhe procurou e falou que isso está
mexendo no erário público, então, disse que não acredita que está acontecendo isso e que
se houve algum crime, o Promotor vai falar porque o vereador não é habilitado nessa área e
disseram que houve porque tinha um servidor na Casa que poderia ter feito esses projetos,
disse ter feito um desafio com o município, se for real que tem esse técnico na prefeitura,
então foi uso de dinheiro indevido em contratação, sendo feito e cobrado um preço justo,
sem ser superfaturado. Comentou que esse munícipe ligou para o Felipe e perguntou se ele

Rua Sete Quedas, N° 146 - Telefax: (66) 3592-1181/1752/ - CEP 78.350-000 - BRASNORTE - MT CNPJ: 32.983.561/0001-^
www.camarabrasnorte.tnt.gov.br E-mail:cmbrasnorte@hotmail.com



-;kSl-ATIVo

CAMARA MUNICIPAL DE BRASNORTE
ESTADO DE MATO GROSSO

^ ÍÈ\h.

CAMARA DE

BRASNORTE
nDEXERCICtOD^CIOiíOi^nM

tinha habilitação para fazer esse projeto e o Felipe disse que é habilitado e, assim o
vereador disse que ira na prefeitura para colocar o prefeito e a secretária de administração
em sua frente para saber quem estava omitindo porque as vezes não tem conhecimento
técnico do que pode fazer um arquiteto ou um engenheiro e então, foi conferir porque não
queria chegar aqui e cometer um crime, um erário que poderia ser economizado com o
arquiteto que tem. Frisou que foi lá mas não encontrou como havia combinado por telefone
para coloca-los de frente para ver quem está mentindo ou omitindo porque sua votação era
devido a isso, porque o serviço foi feito, o dinheiro foi gasto no valor de R$ 7.300,00 (sete
mil e trezentos), ressaltando que com funcionário na prefeitura não seria conivente com
isso. Disse que tem o CAU de 2012 que teve uma readequação, que disse que ele poderia
ter feito o projeto, só teve uma lei de dois mil e doze para cá que abonou isso e ele não é
engenheiro civil e sim arquiteto e não poderia e tem até a assinatura do Felipe Colombo e
na que as pessoas estão achando que foi usado dinheiro indevido, não tem assinatura dele

Comentou que achou que estava sendo enganado, mas chegou na secretária Clades e falou
que o Felipe tinha passado por telefone que poderia e ele então passou um oficio que havia

pedido para ele fazer um projeto paralelo a esse e ele respondeu com outro ofício que não
poderia fazer. O vereador disse que não queria cometer um crime e que desvio de dinheiro

ou apropriação de dinheiro indevido não foi, que a secretária pode ter errado, mas até onde
sabe procurou outros e eram mais caros ou não estavam preparados. Frisa que se tivesse

entendido diferente, sua reação perante o prefeito seria outra, pois todos sabem da retidão
que tem nessa Casa, lembrando que foi na prefeitura e gostaria de ter colocado os dois de
frente, mas a prefeitura lhe amparou com documentos que ele não tem capacidade técnica

de fazer esse projeto. Comenta que quem irá julgar é o Ministério Público se houve erro e
frisa que os cofres públicos não foram lesados através desse trabalho que apesar de ter sido

o filho da secretária, foi feito e não é dinheiro altíssimo e que se amparou em coma disso
para não causar injustiça. Após, finaliza agradecendo pela oportunidade. Dando
continuidade, o senhor Presidente passou a palavra ao vereador Professor Genival. O

vereador iniciou cumprimentando o senhor Presidente, os colegas vereadores, todos os
presentes e ouvintes da Band FM. Parabenizou os gaúchos pela passagem do dia do
Gaúcho. Relatou que está recebendo inúmeras cobranças e duras críticas ao Distrito de
Água da Prata, dizendo que é normal e que isso tem que chacoalhar porque são legislativo
e devem estar cobrando do Executivo para que as coisas possam acontecer no município.
Que o caminhão pipa estava quebrado, falta de água, iluminação pública precária e sinal da
vivo. Falou aos moradores que está cobrando diariamente o Executivo e acompanhando
cada procedimento, frisando que as peças chegaram ontem e hoje o caminhão já foi
montado e retomou os trabalhos. Que hoje também conseguiram uma parceria com o
borracheiro, senhor Eurípedes para ceder o poço artesiano do posto e com isso sanaram o
problema de água do Distrito a partir de hoje. Quanto a iluminação pública, ressaltou que
na semana passadateve a licitação e dente quinze dias os materiais já estarão disponíveis e
resolvendo o problema da iluminação pública da Água da Prata e do município, quanto a
praça, aos Superpostos. Disse que os vereadores estão fazendo a função de fiscalizadores e
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cobrando. Comentou sobre a repetidora da Vivo, que foi uma conquista do vereador e da
comunidade que defende e, essa repetidora passou três anos da gestão anterior sem revisão
e agora estão cobrando o Executivo e este tentando contratar um técnico para regular o
aparelho para voltar a funcionar normal. Agradeceu a cobrança da comunidade e a
administração Mauro e Marques e o secretário Roberto Marcelo que tinha um recurso da
secretaria de agricultura que por duas vezes foi feita a licitação deserta e o Roberto correu
atrás e hoje teve a aquisição de duas carretas para tratores, uma simples e outra mais
complexa, basculante. Comentou que a ponte do Rio Cravari foi interditada e esteve
cobrando o Executivo e o secretário e ele disse que a partir de segunda-feira estará
serrando as madeiras e irão continuar cobrando essa reforma. Parabenizou o Júlio do

Esportes pela realização da Quarta etapa do Motocross na comunidade São Bento e
agradeceu o apoio do vereador Ricardo e também o Presidente Valbinho e toda

comunidade que prestigiou o evento. Convidou os vereadores para a final no sábado dia
vinte e três do Campeonato Distrital naÁgua da Prata estendendo o convite a todo Distrito
e região. Comentou sobre a caravana do governador e agradeceu ao Governador Pedro

Taques que esteve no município, onde tiveram duas reuniões importantes, uma na Câmara

e outra na secretaria de Agricultura e esteve presentes nesse evento os secretários estaduais
Max, Suelme da agricultura, Marcelo da SÍNFRA, Paola que é chefe executiva da Casa

Civil e toda comitiva. Agradeceu ainda os deputados que estiveram acompanhando essa

comitiva como o Saturnino Masson, Oscar Bezerra, Dilmar Dal'Bosco, prefeito Municipal,
o vice-prefeito, vereadores, secretariados e toda população que compareceu ontem.
Agradeceu ao governador Pedro Taques pela autorização imediata para a Polícia Civil
alugar o imóvel para mudar a delegacia e, ele queria uma parceria com o município, mas

assumiu com o Estado e já pediu para alugar um prédio que o Estado irá bancar com esse
recurso. Agradeceu também sobre a construção da ponte do Rio do Sangue que em breve

acontecerá, a entrega de nove resfriadores para a Cooperativa Cooperprata, um trator, a

recuperação da MT-170 de Brasnorte até o trevo do Maggi e da ponte do Rio Juruena até

Brasnorte, onde estiveram in loco hoje com o Governador, ressaltando que o trevo já está

sendo restaurado por inteiro pela empresa Guache. Explanou que na sexta estará uma

equipe técnica da SEDUC para verificar o processo da criação da Escola Modelo que há
anos têm cobrado. Frisou que está contente e que conseguiu juntamente com os colegas
vereadores Ricardo, Carreirinha e Mercadinho levar o governador Pedro Taques no /W ^
Distrito de Água da Prata conhecendo arealidade eele fez ocompromisso com oMarcelo í^ >•
secretaria da SINFRA de asfaltar as duas avenidas do Distrito e irão continuar cobrando e /
fizeram o compromisso com o Legislativo de fazer a terraplanagem, o Marcelo com o
material e o Oscar Bezerra com o caminhão. A seguir finalizou agradecendo a todos. Na

seqüência, o senhor Presidente passou a palavra ao vereador Nédio da Palmasola que
iniciou cumprimentando o senhor Presidente, colegas vereadores, servidores da Casa,
todos os presentes e ouvintes da Band FM. Comentou que adotou um sistema de visitas
itinerantes, onde estará visitando todos os bairros aos sábados, onde já esteve no bairro
Nosso Lar e, na oportunidade agradeceu as pessoas que o recebeu e disse que estará
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levando as demandas que o Bairro necessita em ofício ao Executivo para que tomem
conhecimento e dentro das possibilidades que sejam resolvidas e atendidas. Parabenizou a
comitiva do Governador do Estado Pedro Taques, os deputados e secretariados e disse que
as promessas não foram muitas, mas são válidas e espera que ele voltem outras vezes,

ressaltando que prometeu a realização de concurso para Delegado e entre eles um para
Brasnorte, a promessa da ponte e irá torcer para se tomar realidade. Lembrou que hoje terá

a votação da CPI, que o relatório já está pronto e será apresentado hoje. Agradeceu ao

Deputado Dilmar DaEBosco que prontamente irá ajudar na instalação da Defensoria
Pública. Após, finaliza cumprimentando a todos. Ato contínuo, o senhor Presidente passou

a palavra ao vereador Ricardo Nogueira que iniciou cumprimentando o senhor Presidente,

os colegas vereadores, todos os presentes e ouvintes da Band FM. Falou que irá prestar

esclarecimentos à população em relação algumas obras que andam paradas, que já faz

algum tempo que recebem a cobrança da retomada do asfalto que ficou do ano passado e

lhe chamou a atenção em um cidadão dizer cadê o asfalto e que o dinheiro tá na conta e

questionando o que estão fazendo com o dinheiro. Disse que esses recursos específicos,

não tem como, nem que o Executivo queira que seja destinado para outra coisa, porque o

asfalto não aconteceu porque a empresa que estava fazendo sumiu, pois têm três

notificações encaminhadas e está emitindo ao Ministério Público uma denúncia porque
está sobrando para o Executivo e o Legislativo porque parece que não querem fazer o

asfalto, mas na verdade precisam saber porque estavam fazendo antes e agora não dá mais
para fazer, se era período eleitoral ou maquinário de quem, frisando que a população tem
que ter esse conhecimento para julgarem e discernir o que é certo do que está errado e se

tem alguém engando, precisam saber quem é. Comentou que nessa mesma linha, tiveram
um avança quanto a ETA que é a estação de tratamento de água que até ficou surpreso ao
ter acesso ao projeto porque a execução é pra cento e oitenta dias e está com dois mil e
setecentos dias e talvez vá mais três a quatro meses para resolver e como há defasagem da
tabela, será feito um aditivo e a prefeitura terá que arcar com o um valor em tomo de
cinqüenta e seis mil reais, mas esse recurso por ter ficado nessa conta sem poderem mexer,

ele gerou uma renda, tendo uns sessenta mil reais que poderão ser usados, lembrando que a
população está pagando pela demora da obra e esse aditivo saíra dos cofres públicos.
Explanou que acompanhou o sofrimento do vereador Genival e da população e que
também recebem mensagens do Distrito e também estão com problemas na cidade como
poeira, lixo e o papel da gestão e dos legisladores é trazer a verdade, pois têm alguns V '
problemas burocráticos, frisando que deve destacar a vontade do Executivo em resolver, r
pois temos uma demanda muito grande de lixo e em conversa com o secretário irão tentar /
dobrar o trabalho, pois tinha um caminhão com problemas, mas crê que já está consertado,
lembra que tem a poeira, pois Brasnorte tem alguns setores que foram abertos como novos
bairros e hoje temos dois pipas, sendo que um está com problema no motor. Ressaltou que
irão se atentar ao emergencial e sabe da responsabilidade, mas não irão enganar ninguém,
falando que hoje estiveram na Água da Prata e presenciaram o veículo quebrado e
participou da negociação quanto a água da Água da Prata e tem certeza que é a
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credibilidade do vereador Genival que tomou aquilo viável e, na oportunidade
parabenizou-o e disse que na cidade também estão fazendo o possível para que tudo
aconteça da melhor forma. Lembrou que na ultima sessão anunciou a interdição da ponte

do Rio Cravari e foram cobrados de que não adiantava deixa-la interditada se não
armmassem e lembrou que deixou claro no vídeo que foi feito que a preocupação da gestão

é resolver o mais rápido possível, mas ali existe um risco muito grande de tragédia e sabem
que tem pessoas que desviaram a interdição e estão trafegando sobre a ponte, frisando que

se irão demorar para arrumar, pede que as pessoas evitem aquele trafego. Falou à
comunidade Bom Futuro que em breve estarão com os maquinários para fazer um paliativo

em alguns lugares que provavelmente na chuva irão incomodar e em seguida estarão

atendendo a comunidade do Cerrado. Explanou a respeito da Caravana da Transformação,
que não tinham noção do que era, e só a presença do governador já deixou claro o quanto é
sério esse projeto e sabem que os menos favorecidos serão os mais beneficiados; que
tiveram a entrega dos cartões pró- família, estiveram na SEAF onde o governo entregou
patrulha e resfriadores e nessa visita receberam poucas promessas, mas crê que ele

prometeu pouco para que dê conta de fazer, pois entende a preocupação do governo em
relação ao momento difícil. Comentou que tiveram na ponte do Rio do Sangue com o

Marcelo Duarte e ele deu a informação que a ponte já está licitada e depende apenas de
uma licença ambiental para instalação do canteiro de obras. Que na Água da Prata o
vereador Genival foi muito feliz no momento em que estiveram com o governador, será

feita uma parceria entre prefeitura e governo do Estado, onde se dispuseram em ajudar com
o prefeito na questão da sub-base e o Estado entra com o material e em Juara o Oscar tem

um caminhão. Lembrou que o Marcelo Duarte representando a SINFRA garantiu o
material para fazerem o tapa buracos na cidade e cedeu até dez cargas de caçamba, tendo
em vista o período chuvoso e precisam sanar esse problema. Relatou que amanhã estarão

em Juína e convida todos os vereadores para participarem porque é importante estarem
juntos com o governado porque muitas coisas acontecem quando estão in loco, vendo as
dificuldades, ressaltando que uma das questões é o trevo de Juara e acha que pelo
maquinários, na semana que vem já deve estar pronto o trevo e irão brigar para que a
empresa continue auxiliando no tapa buracos. Agradeceu ao presidente e disse que depois
irão ler o relatório da CPI e deixará seu pronunciamento para discussão do projeto. Finaliza
agradecendo a todos. Em seguida, o senhor Presidente passou a palavra ao vereador Edson

^ Kokojiski que iniciou cumprimentando oSenhor Presidente eos colegas Vereadores, e ,
agradeceu a Deus por estar em mais uma Sessão Ordinária, e na oportunidade / /
cumprimentou todos os ouvintes da Band FM e todos que estão sintonizados nay
comunidades rurais, bairros e centro da cidade, agradeceu também a presença do Vice-
Prefeito Marques e através do Sidval cumprimentou todos que se fazem presentes.
Justificou sua ausência da ultima sessão no dia onze, disse que estava em viagem para

Brasília, e que esteve presente no Congresso Nacional na Câmara dos Deputados, no
Senado Federal, e esteve apresentando algumas reivindicações, projetos na área da saúde,
entre outras demandas do município, onde o objetivo é conseguir emendas parlamentares

>

f
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para o município, o qual já esteve conseguindo emendas para o município com deputados
federais, comentou que está correndo atrás de emendas pois está perto do período eleitoral,
e se não conseguir emendas neste ano, para o ano que vêm vai ficar mais difícil. Falou que
esteve participando com os demais vereadores na caravana da transformação, onde foram
entregues cartões para as famílias, e estava presente o Governador e alguns Deputados, e
aproveitou a oportunidade e esteve passando para o Deputado Gilmar Dal Bosco, que é
Líder do Governo na Assembléia Legislativa, sobre a lentidão das obras de recuperação da
MT 170 e vai até a ponte do Rio Juruena sentido Juína, e na sua fala esteve cobrando o

Secretário da Sinfra e o mesmo esteve se pronunciando, disse que a empreiteira já foi
notificada e a partir da semana que vem já vai estar entrando outra equipe de encontro para
estar agilizando. Fez um comentário a respeito de um processo simplificado de
investigação que está sendo feito pelo Ministério Público, o qual foi enviado tanto para o
Executivo e para o Legislativo, pedindo esclarecimento ao respeito de algumas revogações
dos direitos dos servidores públicos, e em inúmeras paginas dessa investigação, que
apontou no Decreto N°. 34, disse que citou apenas uma por ser inúmeras paginas, o qual
chamou sua atenção em relação de algumas medidas adotadas pela atual administração,

onde no dia vinte e três de março foi baixado um decreto proibindo concessão de férias aos
servidores públicos, e depois de alguns meses no mês de maio e junho, o Executivo
concedeu férias para dez servidores públicos de acordo com o relatório. Disse que acredita

que a lei da isonomia tem que ser aplicada, pois o direito é para todos e não poderá haver
dois peso e duas medidas, e sabe-se da importância do direito para todos, disse que já foi
enviado para Casa pelo Ministério Público, e vai estar analisando os demais apontamentos,

e direitos dos servidores, se é para um é para todos. Comentou que esteve na Secretaria de

Obras para estar buscando esclarecimentos do Secretário de Obras, para saber de algumas

ações que vem realizando, para estar levando cobrança de muitos que estão fazendo

reivindicações, como as estradas da Gleba Tibagi, e a coleta de lixo, e a poeira na cidade e

na Água da Prata, e são reivindicações que acabam esbarrando no caminhão pipa,
caminhão do lixo. Na oportunidade falou que os comerciantes estão reclamando com a
falta de divulgação referente as licitações, disse que esteve visitando um empresário que

ate agora não está sabendo, ou por falha de divulgação, haja visto que na audiência pública
em fevereiro encabeçada pelo Ricardo referente a participação e divulgação, para que estas
licitações viessem ao conhecimento através de divulgação para os empresários e
comerciantes do município, para estar visando geração de emprego, citou um exemplo, que
muitas vezes quebra um maquinário e as peças tem que vir de fora e acaba sendo
demorado. Pediu para o líder do Prefeito ver esta questão das licitações e das divulgações
para estar incentivando os comerciantes do local, disse que já esteve conversando com um
comerciante local e é pioneiro e está com a documentação em dia para estar participando, e
tem que estar com o portal da transparência em dia, onde muitas vezes funciona e outros
dias não, também nos meios de comunicação, no rádio e na TV, onde as empresas de
Brasnorte poderão estar participando, que será muito importante para o crescimento e o
desenvolvimento do municipio. Comentou a respeito da CPI, e que vai estar se
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pronunciando na hora de seu voto e vai esperar a leitura do relatório para depois estar
fazendo o seu pronunciamento, agradeceu e desejou boa noite. A seguir, o senhor
Presidente passou a palavra ao Vereador Wellington Barranco Pereira "Mercadinho"
que iniciou cumprimentando o senhor Presidente, os colegas vereadores, bem como todos
os presentes em nome de seu pai José Roberto e ouvintes da Band FM. Comentou que na
semana passada esteve na secretaria de agricultura juntamente com o secretário Roberto

Marcelo, Robson da EMPAER, Tiago Carvalho, Ivo e o Wilson onde debateram sobre o
Projeto Rural Sustentável, explanando o perfil dos produtores rurais, aqueles que podem
ser beneficiados com esses projetos, que são de grande valia para os sitiantes e
proprietários rurais do município. Explana que estiveram ontem em visita com o
Governador Pedro Taques e sua comitiva, o Deputado Oscar Bezerra do PSB, Deputados
Estadual Saturnino Masson e Dilmar DaTBosco, secretário da SINFRA Marcelo e

comitiva, onde nessa Casa de Leis estiveram entregando o cartão Pró Família. Comentou
que o secretário de agricultura familiar, secretário Suelme esteve presente junto com o

Governador Pedro Taques, ressaltando que o governador propôs alugar um prédio para a
Delegacia Civil que será provisório porque o projeto dele é fazer um projeto de acordo
com as demandas do município e o número de habitantes da cidade, pois irão elaborar

projetos para tamanhos de Delegacia padrões. Que o Estado estará pagando o aluguel e
fazendo as adequações até que os projetos sejam concluídos para construção de sede
própria. Relata que nessa Casa esteve o grupo de dança do Departamento de Cultura, a
Célia Barranco Passamani e apresentação do Grupo da Terceira Idade que emocionou o

governador. Relatou que também esteve inaugurando a placa de recapeamento de oitenta

quilômetros da MT-170, do Maggi até Brasnorte. Que o Governador Pedro Taques junto
com o Secretário de Agricultura familiar esteve na Secretaria de Agricultura fazendo a

entrega de um trator com roçadeira, carretinha e nove resfriadores de leite para atender a

demanda do município. Explanou que foram ao Distrito de Água da Prata hoje juntamente
com o Governador, o Deputado Estadual Oscar Bezerra e Dilmar DaEBosco e prometeram

uma parceria entre o município de fazer a sub-base, onde este entra com a terraplanagem e
o Estado junto com o secretário da SINFRA entra com a emulsão asfáltica e o Oscar

Bezerra entrar com o caminhão usina para aplicação do asfalto. Relatou que hoje estiveram
na MT-170, no trevo próximo ao Posto Paineira, onde está sendo feita sua reconstrução,
pois havia grandes valetas e buracos que dificultavam o tráfego de veículos na região.
Ressaltou que conversou hoje com o Deputado Oscar Bezerra sobre a BR-242, a qual é
uma rodovia de grande ligação para escoação de grãos e ele cedeu uma quantia de óleo
diesel para buscar parceria junto aos fazendeiros e um trator esteira para fazerem a
reabertura do trecho da ponte do Rio do Sangue até próximo a fazenda do senhor Milton
Cela. Relatou que esteve acontecendo do dia dezenove até hoje a Caravana da
Transformação, com cirurgias para o município de Brasnorte para as pessoas de idade que
têm cataratas, no município de Juína, sendo muito importante porque uma cirurgia custa
em tomo de seis ou sete mil reais e, as pessoas carentes terão o benefício de estar
enxergando. Parabenizou o Moto Clube que esteve na Comumdade São Bento realizando a
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quarta etapa do Velocross e o Vereador Ricardo Nogueira e todos os pilotos que se
empenham e vão em busca de títulos, sendo esse um Campeonato Municipal onde estão

concorrendo a duas motos. Após, finaliza agradecendo a todos. Dando continuidade, o
senhor Presidente passou a palavra ao vereador Betinho que iniciou cumprimentando o
Presidente e os colegas Vereadores e os servidores, e em nome da Cris da Hebalife

cumprimentou os ouvintes da Band FM. Comentou sobre a primeira indicação do mês de

janeiro que foi atendida e esta feliz por isso que é a ponte do Cravari que será atendida a
comunidade, disse se não arrumar será interditada e tem uma ponte que da outro acesso

que foi reformado na gestão passada, que dá acesso pela Toca da Onça. Comentou sobre
um funcionário que busca medicamento controlado, e quando chegou em Cuiabá na

Prainlia, e foi surpreendido quando entregou a lista, e a funcionaria do Estado que fazia o
recebimento, simplesmente não quis receber este pedido, pois o Governador tinha demitido
uns funcionários de lá, e o Governador determinou que a prioridade daquele medicamento
e para quem morava na Capital, ressaltou que quem mora no interior tem que esperar a
vontade do govemo. Comentou a respeito do Detran que está fechado, e esta precisando

arrecadar, onde a estimativa de arrecadação do Detran acaba ajudando o Estado para estar

comprando os medicamentos para mandar para o interior. Disse que esta semana foi

cobrado por um empresário da cidade o senhor Valdir Osteti, a respeito do Frigorífico do

JBS que esta virando sucata, disse que foi cobrado de uma coisa, da qual não participou,

que foi uma comissão que foi criada para discutir o assunto, e disse que é uma pessoa
importante para estar cobrando deste assunto onde o mesmo entende, e é criador de gado e

tem transportadora, e o Frigoriflco esta parado, e o JBS esta fazendo delação, e que há anos

estamos aqui assistindo o elefante branco, disse que outros municípios já estão se

organizando para passar para outros grupos e estar passando para cooperativa, frisou que
deverá estar juntando os empresários do município para começar a matar vinte cabeça ao

dia e estar arrecadando, pois o terreno que é do município, onde foi doado com autorização
da Casa em dois mil e seis para estar construindo o frigorífico para estar operando, não

para estar na especulação financeira. O vereador Ricardo Nogueira pediu aparte: falou da
situação do frigorífico, que ele participou da Audiência Publica, onde foi estipulado as
propostas das três partes envolvidas, frigorifico e Ministério Público e Legislativo, e o Juiz
da comarca deu um novo prazo para as três esferas e saiu de férias, disse que quando
chegou procurou e a JBS, e tem três a quatro dias para estar fazendo a última manifestação
e vai estar dando a sentença, e crê que no máximo de uma semana a dez dias sairá a
decisão, e está na mesma opinião de ficar olhando aquilo lá não vai dar futuro e disse que
vai estar ganhando e resolver a situação e só esta dependendo da decisão dele. Novamente
com a palavra o Vereador Betinho: Agradeceu a informação, e disse que é mais uma
informação que aqueles que estão ouvindo têm hoje, frisando que precisam tomar uma
ação para que possam gerar emprego, porque só se veem mudança indo embora, e disse
que esteve viajando por esses dias e vê outros munícios gerando empregos e falou que são
questões de prioridade para o município, e que o senhor Juiz possa estar tomando uma
decisão com relação ao JBS. Agradeceu a moradora do município que é a Claudia Marques
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pela atitude que esta tendo, a qual está cobrando e fazendo indagações. Finaliza
cumprimentando a todos. Na seqüência o senhor Presidente passou a palavra ao Vereador
Pedro Coelho. O vereador Pedro Coelho iniciou suas palavras cumprimentando a todos os
presentes. Destacou que os vereadores devem agradecer a Deus pelos momentos que estão

aqui. Falou sobre as queimadas no município. Destacou que no Banco da Terra já foram

queimados uns oitenta por cento e que a Gleba Tibagi também tem queimadas. Que não
sabe se é gente que age de má fé e coloca fogo e que com o tempo seco e com o vento o
fogo se espalha e fica incontrolável. Desculpou-se por não ter estado presente na caravana
do governador visto que chegou atrasado. Frisou que fica contente quando políticos vêm
agraciar o município. Elogiou o fato de o governador ter vindo ao município e ter ido à

Água da Prata e ter visto as estradas. Que esteve na Secretaria de Obras cobrando o
Secretário Gilmar sobre a ponte do Cravari que está interditada. Que acredita que não é
difícil fazer essa ponte e que aquele povo que mora perto tem que dar uma volta e que a
grande entrada da Tibagi é por ali. Pediu ao Vice-prefeito Marques que olhe com carinho
porque não tem que se fazer toda a ponte, mas que acredita que dá para se aproveitar uns

setenta por cento da estrutura daquela ponte. Falou também sobre a CPI. Que eles têm que
acatar e averiguar os fatos e que não podem escolher lados. Que Brasnorte tem um vínculo

político e que quem perdeu muitas vezes parece que não perdeu. Que está aqui desde a
época da Isolete e que ela teve um problema anterior devido ao Ezequias e que depois o

Mauro ganhou da Isolete e teve um problema com ela e assim sucessivamente. Disse que o
Tarciso teve problemas com o Mauro e que agora o Mauro pode ter com o Tarciso. Que ele
não vai se meter em guerras com ninguém e se realmente houve o desvio, e que no dia em

que deu entrada a CPI a Casa tinha o entendimento que havia desvio de verbas. Destacou

que eles não devem deixar se influenciar nem por A e nem por B. Que acredita que eles

devem tirar suas conclusões. Finalizou suas palavras agradecendo a todos. Dando
continuidade o senhor Presidente fez uso da palavra. O Presidente Roberto Preto iniciou

suas palavras cumprimentando a todos os presentes. Disse que admira a senhora Claudia
pela postura e pelas manifestações. Que o município está atravessando uma crise e que o

país está numa crise política onde só se fala em corrupção. Parabenizou pelos implementos
que foram trazidos pelo governo do estado e que acredita que o trator vai ajudar muito os

feirantes, bem como os resfriadores que também trouxeram ao município. Que ficam
contentes, mas que se esqueceram da saúde e da educação bem como do RGA dos

funcionários. Questionou a saúde visto que o município está fazendo a sua parte e
perguntou sobre os repasses. Disse que estão abrindo os olhos do eleitor porque agora todo nO ^
mundo é bonzinho. Destacou que Brasnorte tem que ir bem porque se ele for bem a ^ ^
Câmara vai bem. Comentou que o Secretário fez uma reunião e não chamou nenhum //
vereador e que tudo precisa dessa Casa. Falou também sobre a poeira no município. Que /
muitas pessoas dizem que Brasnorte está esquecida. Que visitaram máquinas na Tormaq e
que houve pessoas que não gostaram achando que vereador não pode fiscalizar. Comentou
também sobre o Ex-governador que foi preso e que haverá muitos Deputados que também
serão presos. Que quer ver a delação do Riva também e que todos vão ver Deputados,
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Prefeitos e vereadores. Destacou que o estado está uma podridão. Sobre a CPI disse que foi
aberto um inquérito para investigar e que eles devem ser justos. Frisou que aconteceram
muitas coisas esse ano como revogação de leis, essa CPI e frigorífico. Destacou a

importância do município gerar empregos para as pessoas. Finalizou suas palavras
desejando uma boa noite a todos. Dando continuidade, o senhor Presidente passou a

ORDEM DO DIA com Uníca Discussão e Votação dos Pedidos de Urgência

Urgentíssima que estão dando entrada: A"". 127/2017 - "Institui o Código Tributário

Municipal e dispõe sobre normas gerais de Direito Tributário aplicáveis ao Município de
Brasnorte, Estado de Mato Grosso, e dá outras providências". O senhor Presidente
colocou o Pedido de Urgência em Discussão, o qual após ser discutido foi colocado em
votação, onde os vereadores Nédio da Palmasola, Edson Kokojiski e Betinho foram

contrários a Urgência e os vereadores Carreirinha, Ricardo Nogueira, Professor Genival,

Mercadinho e Pedro Coelho foram favoráveis, sendo APROVADA a Urgência por 05

(cinco) votos favoráveis e 03 (três) votos contrários. N\ 128/2017 - "Dispõe sobre o
Imposto Sobre Serviço de Qualquer Natureza no Município de Brasnorte, Estado de Mato

Grosso, e dá outras providências O senhor Presidente colocou o Pedido de Urgência em

Discussão. O vereador Betinho pediu a retirada da Urgência. O vereador Ricardo Nogueira

frisou que devem deixar claro que às vezes soa à população que ninguém tem

conhecimento e não viram, mas tiveram uma reunião com o secretário de Finanças, a

empresa que foi contratada para fazer esse estudo e no final dessa reunião o secretário

/I nerguntou se alguém tinha dúvidas e sequeriam esclarecimentos e ninguém se manifestou.

/ A Disse que parece ser uma questão de votar aurgência ou não equestionou porque não se
/ /X / manifestam. Overeador Betinho pediu aparte e disse que o próprio vereador Carreirinha se

Y manifestou sobre a questão de uma edificação de quatrocentos para setecentos metros, o
^ que é desproporcional. O vereador Ricardo disse que tudo isso foi alterado. O Vereador

Betinho fiísou que não chegaram os valores para eles e que não perguntou nada na reunião
porque sabia que era voto vencido. O vereador Ricardo disse que o negócio é tirar a

urgência e não entender o assunto. O vereador Pedro Coelho lembra que sempre são
discutidos os projetos e sempre foi assim e por isso não está entendendo porque foi voto

vencido. Após, o senhor Presidente colocou em votação o pedido de urgência, onde os
vereadores Nédio da Palmasola, Edson Kokojiski e Betinho foram contrários. O vereador
Carreirinha questionou ao vereador Ricardo se essa Mensagem é aquela que irá trabalhar
sobre os impostos e encargos do município, como revisão. O Vereador Ricardo disse que i/j
foi alterado justamente o que overeador Betinho se referiu, as empresas de grande porte, /J/^ ^
pois a questão era não onerar o pequeno e essa tabela não foi mexida, sendo esses projetos /P
uma sequencia. O Vereador Carreirinha disse que nos pequenos não irão mexer e o/
imposto irá ficar da mesma forma e lembrou que se pronunciou que seria contrário e irá
votar contrário porque acha que deveriam discutir mais esse projeto. Os Vereadores
Ricardo Nogueira, Professor Genival, Mercadinho e Pedro Coelho foram favoráveis. De
acordo com os Artigos 38 e 188 do Regimento Interno dessa Casa, havendo empate nas
votações, serão elas desempatadas pelo Presidente. Assim, sendo o senhor Presidente,
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vereador Roberto Preto votou contrário a Urgência, sendo a mesma REJEITADA. N".
129/2017 - "Dispõe sobre as Taxas de Poder de Policia no Município de Brasnorte/MT, e
dá outras providências". O senhor Presidente colocou o Pedido de Urgência em
Discussão, o qual não sendo discutido foi colocado em votação, onde os vereadores Nédio

da Palmasola, Edson Kokojiski e Betinho foram contrários a Urgência e os vereadores
Carreirinha, Ricardo Nogueira, Professor Genival, Mercadinho e Pedro Coelho foram

favoráveis, sendo APROVADA a Urgência por 05 (cinco) votos favoráveis e 03 (três)
votos contrários. N'̂ . 130/2017 - "Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir crédito
adicional especial por excesso de arrecadação, e dá outras providências". (No valor de
R$ 65.000,00 (sessenta e cinco mil reais)). O senhor Presidente colocou o Pedido de
Urgência em Discussão, o qual não sendo discutido foi colocado em votação, onde os

vereadores se manifestaram favoráveis por unanimidade, sendo APROVADA a Urgência.
N". 131/2017 - "Dispõe sobre a autorização para efetuar a transposição, o
remanejamento ou a transferência de recursos de uma categoria de programação para
outra, e de um órgão para outro, para suplementar despesa no orçamento público em
vigor, e dá outras providências". (No valor de R$ 54.078,40 (cinqüenta e quatro mil e

setenta e oito reais e quarenta centavos)). O senhor Presidente colocou o Pedido de

Urgência em Discussão, o qual não sendo discutido foi colocado em votação, onde os

vereadores se manifestaram favoráveis por unanimidade, sendo APROVADA a Urgência.
Primeira Discussão e Votação do Projeto de Lei: N®. 117/2017 - "Dispõe sobre as

Diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária 2.018 e dá outras providências". O

senhor Presidente colocou o Projeto de Lei em Discussão, o qual não sendo discutido, foi

colocado em votação e não sendo contestado, foi APROVADO em Primeira Discussão e

Votação. Única Discussão e Votação dos Projetos de Lei; N°. 118/2017 - "Revoga-se a
Lei 1.279/2010 de 31 de agosto de 2010, a qual: "Autoriza o Poder Executivo a promover
aterro de curral, construção e conserto de pontes, bueiros e tanques que beneficiam vias
rurais particulares destinadas ao escoamento da produção e os serviços urbanos de
terraplanagem de lotes particulares e, dá outras providências". O senhor Presidente

colocou o Projeto de Lei em Discussão. O vereador Pedro Coelho lembrou que no passado

juntamente com os vereadores Betinho, Tarciso, Mineiro fizeram esse projeto e agora estão
mudando, ressaltando que são muito cobrados no interior e o comentário é que os
vereadores estão contra esse projeto. O vereador Ricardo Nogueira ressaltou que

aprovaram a lei que irá regulamentar e criar um programa de mecanização pela Secretaria
de Agricultura, frisando que o problema dessa Lei foi uma denuncia que tiveram da Escola
Atrativa que recebeu o serviço de maquinário da obras para uma obra que tinha sido
licitada pelo Estado, inclusive constava aterro, onde o Promotor notificou o Executivo

pedindo para que deixasse de cumprir essa Lei porque ela fere a lei federal. Que já estão
com a Lei aprovada e sancionada e foi uma cobrança do Valbinho e já podem deixa-los
tranqüilos que a partir do prazo que o Executivo pedir, estarão atendendo o pequeno
produtor da mesma forma dessa lei que haviam aprovado. O vereador Betinho lembrou que
a Lei já está na Casa, mas não discutiram os valores e pede que chamem os interessados
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como o pequeno produtor para discutirem juntos o valor, ressaltando que tem casos que
contratar uma máquina particular é mais barato do que do município, por isso, gostaria de

sentar com as lideranças para estipularem o valor de cada máquina. O vereador Ricardo

frisou que irão formar uma comissão para isso. Após, o senhor Presidente colocou o
Projeto de Lei em Votação, o qual não sendo contestado, foi APROVADO por

unanimidade. N". 119/2017 - "Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito

Adicional Especial por Superávit Financeiro, para inserir elementos de despesas no

orçamento público em vigor, e dá outras providências". (Valor R$ 25.358,34 (vinte e
cinco mil e trezentos e cinqüenta e oito reais e trinta e quatro centavos). O senhor
Presidente colocou o Projeto de Lei em Discussão, o qual não sendo discutido, foi
colocado em Votação e não sendo contestado, foi APROVADO por unanimidade. N°.

120/2017- "Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Especialpor

Superávit Financeiro, e dá outras providências". (Valor R$ 2.823,22 (Dois mil e
oitocentos e vinte e três reais e vinte e dois centavos)). O senhor Presidente colocou o

Projeto de Lei em Discussão, o qual não sendo discutido, foi colocado em Votação e não

sendo contestado, foi APROVADO por unanimidade. N". 121/2017 - "Autoriza o Poder
Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por Superávit Financeiro, e dá

outras providências". Valor RS 17.474,90. O senhor Presidente colocou o Projeto de Lei
em Discussão, o qual não sendo discutido, foi colocado em Votação e não sendo

contestado, foi APROVADO por unanimidade. V". 122/2017 - "Autoriza o Poder

Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por Superávit Financeiro, e dá
A outras providências". Valor RS 4.912,55. O senhor Presidente colocou o Projeto de Lei em

/ IC/ í^iscussão, o qual não sendo discutido, foi colocado em Votação e não sendo contestado,
/ foi APROVADO por unanimidade. V. 123/2017 - "Autoriza o Poder Executivo
L/ Municipal a abrir Crédito Adicional Suplementar por Superávit Financeiro, e dá outras

\/i providências". (Valor RS 69.296,17 (sessenta e nove mil e duzentos e noventa e seis reais
e dezessete centavos)). O senhor Presidente colocou o Projeto de Lei em Discussão, o qual

não sendo discutido, foi colocado em Votação e não sendo contestado, foi APROVADO
por unanimidade. N". 124/2017 - "Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito

Adicional Especial por Superávit Financeiro, e dá outras providências". (Valor RS
40.000,00 (quarenta mil reais)). O senhor Presidente colocou o Projeto de Lei em
Discussão, o qual não sendo discutido, foi colocado em Votação e não sendo contestado,
foi APROVADO por unanimidade. V. 125/2017 ~ "Autoriza o Poder Executivo
Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por excesso de arrecadação, e dá outras
providências". (Valor RS 55.000,00 (cinqüenta e cinco mil reais)). O senhor Presidente
colocou o Projeto de Lei em Discussão, o qual não sendo discutido, foi colocado em
Votação e não sendo contestado, foi APROVADO por unanimidade. N°. 126/2017
"Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional suplementar por
excessode arrecadação e dá outras providências". (Valor RS3.569.957,58 (três milhõese
quinhentos e sessenta e nove mil e novecentos e cinqüenta e sete reais e cinqüenta e oito
centavos)). O senhorPresidente colocouo Projeto de Lei em Discussão. O vereador Nédio
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da Palmasola falou que percebe que quando dá entrada em um projeto desses nessa Casa,

usa-se o argumento que é para a Folha de pagamento e automaticamente vem com urgência
e devem aprovar se colocando contra os servidores públicos, pois se não for aprovado, os

servidores não terão os seus salários no final do mês, então procurou informações sobre
esse projeto e lhe chamou a atenção que para chegar ao valor de três milhões e quinhentos

retirou-se recursos da infraestrutura, DAE, Educação e saúde, onde poderia ser direcionado
para investimentos e está se direcionando para Folha de Pagamento, o que quer dizer que o
orçamento da folha já está esgotado para esse ano, sendo que estamos em agosto. Frisou
que se temos um orçamento para doze meses, a eventualidade de um ou dois meses seria

aceitável. O que se constata é a folha acima do percentual exigido na Lei de
Responsabilidade Fiscal e por isso o orçamento já está esgotado, pois foi o comentado que

não está sobrando dinheiro para arrumar as contas. O vereador Edson Kokojiski destacou

que fica indignado que estão retirando do DAE, pois esse há muito tempo não tem veículo
para executar os trabalhos e sabem que é um dos órgãos que mais arrecada no município e

precisam de investimentos para melhoria dos trabalhados da equipe de servidores. Após, o

senhor Presidente colocou o Projeto de Lei em Votação, o qual não sendo contestado, foi

APROVADO por unanimidade. Única Discussão e Votação do Requerimento; Vereador
Reginaldo Martins Ribeiro 033/2017 — "Requer do Chefe do Poder Executivo

Municipal: Relatório detalhado dos trabalhos realizados pela Secretaria de Agricultura no

ano de 2017 com: Relação das máquinas em atividade; Relação das máquinas em
manutenção e o tipo de defeito apresentado; Relação dos Serviços executados com
respectivos operadores; Controle de abastecimento por máquina e Diário de Bordo e
Ordem de Serviço". O senhor Presidente colocou o Requerimento em Discussão, o

Vereador Nédio parabenizou-o pelo requerimento e disse que solicitou os gastos de
combustível e depois podem fazer uma junção de análise. O vereador Carreirinha explicou
que está fazendo esse Requerimento porque quer participar dos trabalhos da Secretaria e
quer ajudar, se colocando à disposição e frisando que tem conhecimento técnica na área de

agricultura familiar. O vereador Betinho lembrou que o vereador Carreirinha já foi
secretário e tem conhecimento. Após, o Requerimento foi colocado em votação e não

sendo contestado foi APROVADO por unanimidade. Após as discussões e votações o
Presidente interrompeu a sessão por alguns minutos. Após o intervalo a sessão reiniciou
com a conclusão dos trabalhos referentes a CPI 001/2017 tendo como Presidente o

vereador Gilberto Marcelo Bazzan, Relator o vereador Genival Jesus de Almeida e como

membro o vereador Nédio Capelari. Passou a palavra ao vereador Nédio da Palmasola

que comentou que finalizaram o relatório e que será apresentado hoje e que irá a votação.
Ressaltou que o fato de ter participado, já no primeiro mandato, de uma CPI é um
conhecimento muito grande e que foi uma experiência fantástica e que é a primeira CPI da
Casa e que se sente honrado em participar. Que se dedicaram ao máximo em fazer tudo
dentro da legalidade e que fez esse trabalho com medo de errar. Que o trabalho será
encaminhado ao Poder Judiciário. Agradeceu a todos os colaboradores. Finalizou suas
palavras. Após o Presidente passou a palavra ao vereador Genival que cumprimentou a
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todos os membros da Casa. Disse que hoje eles têm o objetivo de deliberar sobre a
Comissão Parlamentar de Inquérito que se trata de investigação destinada a apurar os atos
da Secretária de Administração Clades Finkler ao efetuar a contratação e pagamento dos
honorários do Engenheiro Ambiental seu filho Eric Finkler para elaborar projeto a fim de
requerer projeto de licença ambiental do Hospital Municipal de Brasnorte junto aos órgãos

competentes tendo sido o Prefeito Municipal acusado das mesmas práticas no mesmo ato.
Explicou que a intimada apresentou defesa e que foram ouvidos os acusados e as
testemunhas: Felipe Colombo, Bessy Maria do Nascimento, Erik Finkler, Jonas Enzweiler
e, a secretária requereu a oitiva da analista de controle interno Cristiane Bazzan e do

Procurador do município Silvio César e reiteradamente de Felipe Colombo. Restou claro
através do depoimento das testemunhas as provas acostadas nos autos, que o Engenheiro
Ambiental Eric Finkler fora contratado para providenciar a adequação do projeto de
efluentes e resíduos sólidos a fim de regularizar a licença ambiental do Hospital Municipal
de Brasnorte. Que essa contratação e o pagamento ocorrera, por intermédio da pasta da
Secretária de Administração que é mãe do contratado. Explicou que carece de prova cabal

qualquer influência da Secretária ou indicação da contratação e ainda, de acordo com o
relato da testemunha Bessy Maria a Secretária não participa da seleção das propostas de

preços para a contratação daquela natureza. Que essa mesma testemunha, assim como os

documentos juntados aos autos não deixam dúvidas acerca da regularidade do processo de

contratação. Destacou que a contratação obedeceu a todos os critérios legalmente
estabelecidos. Que os serviços para os quais o senhor Erik Finkler foi contratado foram
devidamente prestados e que as obras estão sendo executadas. Que o fato do Prefeito ter

assinado o cheque para pagamento dos serviços foi realizado e que o Prefeito foi

categórico ao afirmar que assinou o cheque e que não tinha conhecimento de que esse seria

destinado a contratação nos moldes que foi realizado. Que paira no ar a suspeita de que
alguns servidores públicos, inclusive investigados da função em que deveriam fiscalizar

situações como esta tenham se omitido correndo o risco de responder processo por omissão
da obrigação funcional. Disse que após analisar com cuidado o processo e ouvindo todas as
testemunhas e analisado os documentos que acompanham o mesmo, ao seu ver é

impossível que a contratação como foi realizada tenha causado qualquer prejuízo a
administração pública e que a proposta vencedora, embora de titularidade do filho da
Secretária, foi apresentada com valor correspondente ao valor de mercado e que a seleção
obedeceu aos ditames legais e o projeto elaborado entregue, ou seja, o serviço contratado Í\a
foi realizado e que não há o que se falar de dano ao erário. Overeador Genival finalizou ^
seu trabalho dizendo que é grato a Deus pela experiência como relator desse trabalho tão /^
complexo e agradeceu aos colegas Betinho e Nédio que mesmo com opiniões diferentes /
imperou entre eles o respeito. Que está com c consciência tranqüilade que buscou analisar
os fatos de forma transparente e imparcial. Finalizou agradecendo a todos. Após o vereador
Roberto Preto passou a palavra ao Presidente da CPI, vereador Betinho que iniciou suas
palavras desejando uma boa noite a todos os presentes e agradeceu a todas as pessoas que
ajudaram a Comissão a trabalhar com transparência e que procuraram não misturar as
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coisas. Que como Presidente ele viu que foi um trabalho muito bom e agradeceu a todos os
vereadores que aprovaram a CPI que chegou a Casa através de uma denúncia anônima.
Destacou que houve contradições com o relatório do vereador Genival e a opinião dele e

do vereador Nédio. Que foi feito as oitivas e eu o Prefeito Mauro Rui Heisler foi

convidado e que prontamente veio. Que o restante foi intimado, mencionando-os por
nome. Que não está discutindo do valor pago ao filho da Secretária, mas sim do
favorecimento ilícito, porque além do filho dela foram orçados outros valores em Cuiabá e
em outras cidades do Estado e que causa estranheza porque aqui em Brasnorte há dois
profissionais na área como o senhor Douglas Newman e o Anderson Frederich da Tormaq
que são profissionais de Brasnorte e que não foram sequer convidados para esse tipo de
trabalho. Que se há gente na área, devem procurar oportunidade para essas pessoas.
Destacou que não está perseguindo ninguém e que não está fazendo nada e que

simplesmente quer que venha a verdade para a Casa e que a verdade vá para o MP, visto
que os vereadores só apuram os fatos. Agradeceu ao Presidente aos vereadores e as demais
pessoas que contribuíram para o trabalho e às pessoas que foram intimadas que

compareceram prontamente. Que não estão tirando uma vírgula do relatório que será

encaminhado ao MP. Desejou uma boa noite a todos. Após passou-se a leitura do Ofício
N°. 016/2017 do Gabinete do Vereador Genival Jesus de Almeida, Relator da CPI.

Após da leitura do oficio o Relator da CPI, vereador Genival fez a leitura do Relatório.
Após a leitura o vereador Roberto Preto consultou os demais membros da CPI se

concordam com o relatório ou não. O vereador Nédio parabenizou o Relator, mas disse que

discorda do relatório, pois mencionou fatos e termos ocorridos e que em parte alguma

mencionou-se os nomes dos envolvidos no relatório. Após o vereador Betinho disse que

respeita o posicionamento do vereador Genival, mas que acompanha a decisão do vereador
Nédio. Em seguida o vereador Roberto Preto disse que, tendo em vista que os dois

membros da CPI não concordaram com o relatório, questionou-os se há relatório
alternativo. O vereador Nédio então disse que sim e apresentou à mesa o relatório. Após
passou-se a leitura do Ofício N°. 019/2017 do Gabinete do vereador Betinho e Nédio.

Em seguida o Vereador Roberto pediu para que fizessem a leitura do relatório alternativo.
O vereador Nédio pediu então para que o Secretário da Casa fizesse a leitura do relatório
alternativo. Após a leitura passou-se a votação do relatório. O vereador Nédio disse que
vota no relatório número dois. Após o vereador Edson Kokojiski comentou que com
relação a licença ambiental, o que causou mais estranheza foi o fato de que a Secretária de
Administração contratou para executar tal serviço o seu próprio filho sendo que aqui no
município há profissionais aptos para assinar o projeto e que se havia urgência, questionou
o porquê da Secretária solicitar dois orçamentos fora do município de Brasnorte. Disse que
vota no relatório número dois do Presidente da CPI, vereador Betinho e do vereador Nédio.

Em seguida o vereador Carreirinha votou no relatório de número um, do Relator. Após o
vereador Mercadinho disse que segue também o relatório de número um e que se houve
falha da administração contratando o filho da Secretária, que havia umjurídico que poderia
orientar e junto os outros que fazem parte do Secretariado que poderiam instruir. O
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vereador Genival também votou o relatório número um. Após o vereador Ricardo
Nogueira disse que, com relação a execução do serviço que foi contratado, não concorda

com o vereador Edson quando ele disse se estaria apto ou não o Arquiteto da Prefeitura a
realiza-lo, e que consta nos autos e nos outros depoimentos que o mesmo teve
conhecimento da necessidade dos serviços, e que recebeu o ofício da Secretária para se
pudesse prestar serviço semelhante aquele ou não e que existe um grande problema
jurídico em relação a omissão ou falsificação de documentos. Que seria muito mais cabível

se fosse comprovado o superfaturamento daquele serviço porque se poderia dizer que
houve dano ao erário o favorecimento se o serviço custasse cinco mil e tivesse sido

realizado por vinte. Que é conhecedor da Secretária e da sua família e que nunca ninguém
se sujar por causa de sete mil reais no padrão de vida que eles têm e pelo nome que
possuem na cidade. Disse que há prestações de contas de outras gestões de trinta, quarenta
mil reais de pagamento de aluguéis de prédios de funcionários da Prefeitura e que até onde
ele saiba, até o Tribunal de Contas do Estado não fez nenhum apontamento. Que vai se
atentar a questão do nepotismo que essa CPI se apegou. Que não se pode sacrificar essa

gestão baseado nisso. Referente ao relatório alternativo disse que quando se compara e se

fala na agilidade da execução desse projeto que o então engenheiro estava com ele pronto

em dois dias, que garante que é muito mais difícil fazer um relatório alternativo das onze

horas de hoje quando o relator protocolou nessa casa até a hora da sessão porque tem

certeza que lá tem quase cem páginas, ou então os vereadores devem estar preparados

pelos políticos desse país para fazer relatório. Que por isso acha que há indução, e que o

papel dos vereadores é ter imparcialidade e que se há o dolo que seja cobrado o valor do

que se acha e que se tivessem sentado e pedido o retomo aos cofres públicos do valor
porque não vê má fé, principalmente do Prefeito Mauro que não colocaria em risco a

gestão por causa de sete mil e trezentos reais. Destacou que o relatório que deveria ter sido
lido hoje seria do Relator Genival, dando direito aos demais membros serem contrários e
produzirem outro relatório. Que segundo o vereador Betinho o Relatório Altemativo já está
até no Ministério Público. Que se deve entender o que está acontecendo aqui, se são lados
políticos ou fiscalização dos cofres públicos. Que ao seu ver, as ações que são
premeditadas e todos sabem que esse relatório já se encontrava pronto, aí eles devem
tomar decisão com base no que acham justo e que ao seu ver quem tem que julgar isso é o
Ministério Público e o Tribunal de Contas do Estado e não essa Casa. Após disse que vota

do relatório do vereador Genival. Em seguida o vereador Betinho disse que ia se atentar ao
voto, mas que em virtude do líder ter citado coisas do passado comentou que o relatório
que ele falou que foi feito em algumas horas é porque ele não acompanha a situação da /w ^
Casa eque esse relatório teve as oitivas etoda adocumentação eque játeve uma cobrança // ^
do MP e que entregou na terça-feira a base, as oitivas que foram feitas e que o líder está /
meio desatento a Casa. Que concorda plenamente que ele está preocupado con/
politicagem e que o relator sabe, e que viajou para Brasília quando estava pronto o
relatório e que foi para Gramado no Rio Grande do Sul e que eles cobraram e que não
adianta querer justificar o que não tem justificativa e que houve nepotismo e uma possível
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improbidade e que o seu voto é o relatório alternativo. Em seguida o vereador Pedro
Coelho disse que não achou que o projeto conseguido pelo seu amigo Ságuas Moraes fosse
dar tanto problema. Que a Câmara de vereadores assinou a investigação dessa CPI e que no
seu entendimento não vê quem não quer que virou política da maneira que está procedendo
visto que o objetivo é, de certa maneira, tirar o Prefeito de lá. Que quer que as pessoas

respeitem a opinião deles. Que acredita que se fosse um valor grande e que não está vendo

desvio de dinheiro público e que a improbidade da senhora Clades Finkler cabe ao
Ministério Público e que vê que o objetivo é atingir o Prefeito Mauro. Que o município já
está uma calamidade e que a arrecadação já caiu. Que quer ajudar o município e que fez
parte do grupo que perdeu e que todos devem reconhecer isso. Que quem votou no

vereador Pedro Coelho votou para ajudar o município e disse que respeita o relatório do
vereador Nédio, mas que não viu motivo para afastar o Prefeito e que seu voto é no
relatório número um. Em seguida o vereador Genival pediu aparte e não foi concedida pelo

Presidente. Após as votações e discussões o Presidente vereador Roberto Preto declarou o

Relatório Número 01 (um) APROVADO por cinco a três e determinou a Secretaria
Geral que proceda o mais breve possível da ata e junte todo os documentos referentes a

CPI e encaminhe ao Ministério Público. Após, o Presidente convocou os vereadores para
Sessão Ordinária que se realizará no dia 29 de Setembro, sexta-feira às 19h (dezenove)
horas, no Plenário desta Casa. Após, convidou o Vereador "Ricardo Nogueira" para fazer
as Saudações Finais. Em seguida declarou encerrada esta Sessão, da qual lavrou-se a

presente Ata que ficará à disposição dos Vereadores na Secretaria da Câmara e que após
lida e achada conforme segue assinada pelos vereadores presentes.

EdsoniCokojiski

Carreirinha Ricardo ueira

po
Pedro Coelho

da Palmasola

Wellington Barranco

Pereira

"Mercadinho"
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Registro de Presença dos Vereadores

Ata da 8IP (octingentésima décima primeira) Sessão Ordinária da Câmara
Municipal de Brasnorte, Estado de Mato Grosso, Segundo Período da Primeira
Sessão Legislativa da Oitava Legislatura, aos vinte dias do mês de Setembro do
ano de dois mil e dezessete. (20/09/2017) Quarta-feira (19h00min).

Lobèctd-Antoiíib de Carvalho
'Roberto Preto"

Ver. Pedro Coelho

Veç/lleginaldo Martins Ribeiro
"Carreirinha"

meida

Professor Genival'

okojiski

Ver. Gil erto^Mafceío Bazzan
etmho

'Ver. Nédio Capellari
"Nédio da Palmasolá

Ver. mcardcrNogueira

Ver. Weílington Barranco Pereira
'Mercadinho'
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Registro de Presença dos Visitantes da 811^ (Octingentésima Décima Primeira)
Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Brasnorte, realizada no Plenário
Wanderlei José Berté, aos vinte dias do mês de Setembro do ano de dois mil e

dezessete. (20-09-2017) Quarta-feira (19h00min).
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Registro de Presença dos Visitantes

Registro de Presença dos Visitantes da 811^ (Octingentésima Décima Primeira)
Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Brasnorte, realizada no Plenário
Wanderlei José Berté, aos vinte dias do mês de Setembro do ano de dois mil e

dezessete. (20-09-2017) Quarta-feira (19h00min).
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